

**Отзыв на автореферат
диссертационной работы Чуриной Юлии Александровны на тему
«Иссечение свища в просвет кишки с ушиванием сфинктера и
фистулэктомия с пластикой слизисто-мышечным лоскутом в лечении
высоких транссфинктерных аноректальных свищей», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.9. Хирургия**

Прямокишечные свищи являются одним из распространенных заболеваний аноректальной области.

Выбор метода лечения зависит от степени вовлечения сфинктерного комплекса в патологический процесс, наличия рубцовых изменений в перианальной области, явлений инконтиненции. При этом приходится балансировать между эффективностью лечения и безопасностью для запирающего аппарата прямой кишки – таковы основные принципы лечения пациентов с прямокишечными свищами. Фистулотомия, как радикальный метод лечения простых анальных свищей, позволяет добиться заживления у более чем в 90 % пациентов. Тем не менее, повреждение анального сфинктера может привести к различной степени недержания кала даже при лечении фистул низкого уровня. В отношении свищей, когда степень вовлечения запирающего аппарата больше 1/3, окончательная тактика не выработана.

В настоящее время большое значение уделяется малоинвазивным методам лечения, которые позволяют без травмы сфинктерного комплекса облитерировать свищевой ход путем воздействия лазерного излучения, биологических материалов. Однако эффективность подобных процедур варьирует в широких пределах. К сфинктеросохраняющему методу относится и иссечение свищевого хода с пластикой внутреннего отверстия полнослойным лоскутом прямокишечной стенки. Тем не менее, нарушение функции держания зафиксировано даже после выполнения подобных вмешательств, причем отмечено, что частота развития инконтиненции возрастает с увеличением толщины лоскута.

Несмотря на противоречивые данные в отношении функциональных результатов, методика с иссечением свища в просвет и одномоментной реконструкцией сфинктера все еще не теряет свою актуальность. Данные современных публикаций как отечественных, так и зарубежных исследователей, позволяют судить о безопасности выполнения указанной операции для определенной группы пациентов со сложными аноректальными свищами.

Учитывая все вышесказанное, поиск оптимального метода лечения аноректальных свищей с точки зрения эффективности и безопасности для пациента остается актуальной темой для дальнейших исследований.

Исследованию Ю.А. Чуриной спланировано правильно, имеет понятный дизайн, организовано на высоком методологическом уровне.

Автореферат содержит сведения об актуальности проблемы, научной новизне, практической значимости, материалах и методах, результатах проведенного диссертационного исследования.

Данные по пациентам, включенным в исследование, структурированы, проанализированы соответственно целям и задачам. Проведен сравнительный анализ эффективности и безопасности двух эксцизионных методов лечения для пациентов со сложными транссфинктерными аноректальными свищами. Продемонстрированы статистически значимые преимущества у методики иссечения свища в просвет с ушиванием сфинктера по сравнению с иссечением свища с пластикой слизисто-мышечным лоскутом для лечения пациентов с транссфинктерными аноректальными свищами в отношении развития рецидива заболевания. При этом не отмечена разница по функциональному результату – в обеих группах фиксировались явления недержания в минимальной степени.

По результатам работы даны практические рекомендации. Выводы логичны и соответствуют задачам исследования.

Заключение

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Юлии Александровны Чуриной «Иссечение свища в просвет кишки с ушиванием сфинктера и фистулэктомия с пластикой слизисто-мышечным лоскутом в лечении высоких транссфинктерных аноректальных свищей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи выбора метода лечения высоких транссфинктерных аноректальных свищей, имеющей существенное значение для медицинской науки, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Чурина Юлия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Доцент кафедры факультетской хирургии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент

Александр Юрьевич Огорельцев

Подпись к.м.н., доцента Огорельцева А.Ю. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

И.А. Сучков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)



Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
Телефон: +7 (4912) 97-18-01
e-mail: rzgmu@rzgmu.ru
официальный сайт: <https://www.rzgmu.ru/>

19.12.2023 г.